

PARTES OFICIALES

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTES DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GÉNERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

17 DE SEPTIEMBRE DE 1938

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones e incendios en muelle, almacenes y estación marítima del ferrocarril.

PARTES DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL

HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 18 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el día de hoy han sido brillantemente rechazados con grandes pérdidas para el enemigo, algunos contraataques contra posiciones avanzadas de los sectores de la Puebla de Valverde y de Sarrión.

También se han rechazado ataques a algunas de nuestras posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro, nuestras tropas, venciendo la resistencia enemiga, han rectificado nuestro frente a vanguardia, ocupando una línea de trincheras, causando a los rojos gran número de bajas, de las cuales hemos recogido más de quinientos muertos y haciendoles muchos prisioneros.

Actividad de la Aviación

En la noche del 16 al 17 fué bombardeado el Aeródromo de Prat de Llobregat, alcanzando los hangares, provocando explosiones e incendiando dos camiones rojos. También se bombardearon los muelles de Gandia, en los que había material de guerra y la fábrica de municiones de Denia.

Salamanca 18 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De Orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

HACIENDO RELIGIÓN

LA IGLESIA

EL CATÓLICO.—SUS DEBERES.
FORMACIÓN SOCIAL.

La formación moral y la cultura, guardando sus verdades, se completa y desemboca en otra formación, la social, cumpliendo así, una necesidad en el hombre, sociable por naturaleza.

El hombre bueno, moralmente (muy distinto del hombre naturalmente bueno, ya que aquél lo es de una manera sobrenatural) posee el secreto de la formación moral, que no es otro que el de colocar, siempre, al prójimo en su lugar (claro es que el desejo, porque en la realidad no es siempre posible).

Y esa secreto le abre las primeras puertas de la formación social, que conducen al camino de la paz y son díques contra la lucha de clases.

Porque cada hombre, es en la sociedad, o un átomo aglutinante (por la tolerancia) o un átomo disgregador (por la intrusión) y solo el que está formado moral y culturalmente, puede contribuir a la unión de los demás átomos de la sociedad, cuya tránsito nos parece imposible.

Formación en esta, la social (adaptación al medio ambiente de la moral y de la cultura) que sin ella, como dijo un Prelado español hace poco, nace el desdibujamiento y a veces extinción de las principales normas que rige la honestidad de las acciones. Es efecto; por la relación de los resortes de la voluntad, claudica la ética en los momentos decisivos de la deliberación de la deliberación del hombre, con el consiguiente manospresión de la ley, que dejó de ser valía, para convertirse en traba. Se barrena la autoridad cuando sus disposiciones se aviesan mal con el interesado criterio y se va si soysalvamente, cuando no a la emancipación de las normas religiosas, a la que no se mira, ya, como informadora de la conciencia moral, sino como un puro sentimentalismo vago, o una práctica rutinaria sin su saludable influjo latente en las profundidades más hondas de los actos humanos.

Da ahí que la formación social sea tan necesaria a la vida de la sociedad. Y tan útil, entendiendo bien, tan útil, que hace a los católicos (de verdad) los ciudadanos más útiles, como se dñe de los consejos consignados en la famosa Pastoral colectiva del Episcopado español de 20 de Diciembre de 1931, en la que se dice, habiendo del esfuerzo y carácter de la actuación de los católicos a la siguiente: «Aportando en la causa 80 a 100 mil millones de pesos a la vida civil y pública, con más de 100

vezas cuanto que los católicos, por la virtualidad misma de la doctrina que profesan, están obligados a cumplir sus deberes con toda integridad y conciencia; y aunque no puedan aprobar lo que haya, muchas veces censurable en las instituciones políticas, no deben dejar de coadyuvar a que estas mismas instituciones, cuando sea posible, sirvan al verdadero y legítimo bien público, infundiéndole en todas las venas del Estado, como salvadora de la religión católica. Un buen católico, en razón de la misma religión por él profesada, ha de ser el mejor de los ciudadanos, fiel a su patria, lealmente sumiso, dentro de la esfera de su jurisdicción, a la autoridad civil, legítimamente establecida, cualquiera que sea la forma de gobierno.»

Y con esto está dicho todo lo que es necesario decir a un católico para un profundo examen de conciencia. Necesidad de adquirir la formación moral. Necesidad de adquirir la formación cultural. Necesidad, por último, de adquirir la formación social. Pero más necesidad, mucha más, de conservarla hasta el último momento de la vida, para que no se dé el triste resultado (que se está repitiendo, hoy, con gran frecuencia) de que los que un día tuvieron esta formación integral, cambien de rumbo y pongan proa hacia derroteros opuestos, porque habéis de saber, como dice Saint-Foix, que cuando los pueblos que han seguido los pasos de Jesucristo abandonan su camino, se hacen violentos, salvajes y bárbaros, y pueden seguirse sus pisadas por las huellas de sangre que dejan en pos de sí y por el terror que derraman en torno suyo.

Magisterio

TÍTULO

La Sección de Cabra envía título administrativo de la maestra doña Concepción Sánchez Villoslada.

LAS ESCUELAS DEL HOSPICIO

La Jefatura del ministerio de Educación ha resuelto que la reversión de las escuelas del Hospicio, surta efectos desde la inauguración del presente curso, sin perjuicio de cumplir posteriormente los compromisos aceptados por la Diputación provincial.

LICENCIAS

Solicita licencia para el embarcadero de la maestra de Nueva Cartaya doña Ana María Santiago.

Este periódico se publica con carácter semanal.

Juventud Masculina de Acción Católica (U. D.)

La Juventud y Aspirantado Masculinos, celebran la apertura de curso.

Se ha celebrado con la sencillez y sencillez de todos los actos de A. C. la apertura del curso 1938-1939 a la que han asistido la mayoría de los jóvenes y aspirantes de todos los centros Parroquiales e Interparroquiales de Córdoba. En total unos ciento cincuenta muchachos que llevados por su entusiasmo han tomado parte en los actos de la apertura.

Han constituido éstas en tres conferencias dadas por el señor Consiliario Diocesano don José Torres Molinos días 12, 13 y 14, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Consejo Superior de Cámaras.

La palabra clara del Consiliario ha marcado con frase decidida el rumbo a seguir para la organización y marcha de los centros, durante el curso próximo a empezar. Asimismo ha indicado la conducta a seguir y las aspiraciones que debían tener todo buen joven de A. C.

Porque si que sienta en su alma el ansia dividida de «Llevar almas de jóvenes a Cristo» como dice nuestro himno, ha de hacer una vida intensa de piedad que sea el deseo hecho obras de reverencias, servir y honrar a Dios por todos los medios posibles incluso los caminos de sacrificios y de la abnegación. No sumergirse en el fango a que el ambiente nos guía, sino vivir una vida espiritual y con todas las fuerzas y medios viviendo cada uno de por sí una vida de buen cristiano, ejercer el apostolado en todos los actos y pedir de ese modo ser un verdadero militante de A. C.

Por eso así es completamente necesario observar la disciplina que impone la organización, para ser no una montaña de muchachos más o menos grande, sino una organización de muchachos.

Ya que el fin supremo de A. C. es recristianizar y este fin ha de conseguirlo por medio de sus afiliados, que son la santa misión de apostol, han de llevar la luz donde por derrota hay tinieblas, se presenta el caso muy triste que hay jóvenes de A. C. que en lugar de ser apóstoles e ir llevando por doquier la verdad de Cristo con la tenacidad y con la paciencia del que siente en lo más íntimo de su ser aquellas verdades por indiferencia, por ignorancia a veces de nuestra religión se transforma de apóstol, de pescador de jóvenes, que llevan una vida de indiferencia religiosa: en un indiferente o cuando es peor todavía de cazador en cañizo, y esto es lo que hay que llevar a cabo durante este año, llevar una vida piadosa, instruirse con intensidad por medio de los C. de E. y con estas dos condiciones poder realizar la tercera de nuestro tema: la acción de apostolado.

Estas conferencias fueron clausuradas por una Comisión general fervorosa que se celebró el día 15, a las ocho de la mañana, en la iglesia de la Compañía que resultó muy brillante por el perfecto orden y preparación con que se llevó a cabo. Terminada la Misa, en una breve plática del señor Consiliario reunio las conferencias de los tres días anteriores y dió a todos las gracias, resonando finalmente, imponente himno de la juventud.

Juventudes católicas de España galardonadas del Ibérico solar...

EL VOCAL DE PRENSA.

Dicir Laboratorios Muñoz es garantía?

Lo dice el resultado del inyectable — balsámico —

Febril NEUMO

y sus ya probados extractos fluidos. Venta en todas las farmacias.

PEDIDOS A

Vicente Gómez Acosta
Doce de Octubre 5.—Córdoba.

Observe usted qué clase de público es El Defensor de Córdoba.

Y sé convencerás de que debes suscribirte a nuestro periódico.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

De interés a los industriales y comerciales.

Como a pesar del aviso publicado por esta Cámara en la prensa local, indicando la obligación en que se encuentran las empresas y patronos que paguen de cuota al Tesoro por el ejercicio de su industria más de dos mil pesetas anuales, de seguir abriendo el subsidio pro combatiente a los familiares de sus obreros movilizados que tengan derecho a ello y remitir a esta Cámara relación jurada de lo satisfecho por este concepto en los meses de Mayo a Agosto del año actual, ambos inclusive, son más las entidades e individuos que una lo han hecho, y teniendo esta entidad que remitir antes de fin de mes al Consejo Superior de Cámaras relación completa de las cantidades abonadas por los industriales en dicho concepto, llamamos nuevamente la atención sobre ello, advirtiendo a los interesados que de no tener antes del día 25 del actual en nuestro poder las mencionadas relaciones juradas, no podrán reclamar el reintegro de las cantidades satisfechas con la responsabilidad y perjuicios consiguientes.

Asistió gran número de fieles, estando la iglesia completamente llena, entre los que figuraban la mayoría de los colegiados.

Dijo la Santa Misa el coadjutor de S. Miguel D. Francisco Calero Cobos, asistido por los señores Fernández Alarcos y Lucena.

El cardenal don Mariano Ruiz Calero, encargado de la oración sagrada, tuvo pendiente de su palabra el oficio durante 30 minutos a los fieles. Al terminar fué muy felicitado.

La misa fué desarrollada con el baile ordinario que acostumbra y con su habitual y reconocida competencia.

Ocupó la presidencia el general gobernador don Cirilo Cascajo, alcalde don Antonio Coello, presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano, fiscal don Clemente González, delegado de Orden Público don Manuel Albendea, don Manuel Berenguer Barrios en representación del Ilustre Colegio de Abogados, y el decano del Colegio de Procuradores don Tirso López Avilés, y el capellán don Francisco Argudo.

El Colegio obsequió con pasteles y tabaco a los acogidos en el Hospital de San Jacinto.

—

Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carne

Por acuerdo de esta Junta se fijan a partir del día 18 del corriente, los siguientes precios a cada del ganado vacuno: Vaca 4'20 pesetas klo con 1 Novillos 4'70 idem. Ternera 4'90.

A partir de la misma fecha el precio de la carne de este ganado al público, será el siguiente:

Vacuno mayor, kilo de carne con hueso 5'20 pesetas, idem sin hueso 7, bistec 7'20, solomillo 8 pesetas.

Ternera, kilo de carne con hueso 8'00, idem sin hueso 7'80, bistec 8 y solomillo 9 pesetas.

En los pueblos de la provincia, las juntas locales fijarán el precio de la carne al público, teniendo en cuenta los gastos de arbitrios y margen prudente al tabajero, dando cuenta inmediata a mi Autoridad de los precios que fijan.

Los tabajeros vienen obligados a colocar a la vista del público en su despacho, cualquiera que sea la situación, los precios que se fijan.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento

Córdoba 17 de Septiembre de 1938

III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Presidente, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Comisión provincial de Represión de chatarra

Como todos los meses el día 20 se celebrará en Córdoba y su provincia, el Día de la Chatarra.

Recoger todos los metales inservibles de vuestras casas, para que el día 20 los podáis entregar en uno de los lugares siguientes, depósitos locales de la Comisión de requisa de chatarra:

Plazas de Santa Marina, de San Lorenzo, de Aguayos, de Pineda, de Abades, de Almagro, del Socorro, Campo Santo de los Mártires, calle Málaga, Entrada a la Diputación provincial (frente al Ayuntamiento).

Franco te pide la chatarra para España. No seas egoísta. Cuando la junta te da generosamente tu sangre. Entregá tú el hierro viejo que poseas. Como dices tus hijos y tu oro, da ahora el metal viejo.

N.º.—La hora de recogida de la chatarra, termina a las 4 de la tarde en punto. A partir de esa hora, queda prohibido el depósito de la chatarra en la vía pública.

APRENDAMIENTO

Desde el día 20 hace, da lección para tiendas y oficinas que instalan eléctricas en la Plaza de Capuchinos, nº 28, núm. 42.

Para traer, es la misma casa de 11

La fiesta de los Procuradores

En la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores se celebró ayer la fiesta que el Colegio de Procuradores dedicó anualmente a su Patrona.

Asistió gran número de fieles, estando la iglesia completamente llena, entre los que figuraban la mayoría de los colegiados.

Dijo la Santa Misa el coadjutor de S. Miguel D. Francisco Calero Cobos, asistido por los señores Fernández Alarcos y Lucena.

El cardenal don Mariano Ruiz Calero, encargado de la oración sagrada, tuvo pendiente de su palabra el oficio durante 30 minutos a los fieles. Al terminar fué muy felicitado.

La misa fué desarrollada con el baile ordinario que acostumbra y con su habitual y reconocida competencia.

Ocupó la presidencia el general gobernador don Cirilo Cascajo, alcalde don Antonio Coello, presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano, fiscal don Clemente González, delegado de Orden Público don Manuel Albendea, don Manuel Berenguer Barrios en representación del Ilustre Colegio de Abogados, y el decano del Colegio de Procuradores don Tirso López Avilés, y el capellán don Francisco Argudo.

—

El Colegio obsequió con pasteles y tabaco a los acogidos en el Hospital de San Jacinto.

—

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato P. Francisco de Posadas, a las 7:30 de la tarde.

El miércoles 20, festividad del Santo, a las 9:30 Misa solemne costeada por la hermandad.

San Pedro.—Del sábado 17 al domingo

